

Великолепная аглаонема

Название этому цветку придумал Вильгельм Шотт (1794 – 1865), директор венского ботанического сада и большой знаток семейства ароидных, к которому принадлежит аглаонема. «Aglaia» по-гречески означает «великолепная, блестящая, сияющая, яркая». Именно такими эпитетами можно описать листья аглаонемы, украшенные серебристыми, светло-зелеными, желтыми, красными линиями и узорами. Иногда рисунок так причудлив, что неискушенному человеку кажется, что перед ним искусственное растение.

В природе аглаонема растет во влажных тропических лесах Юго-Восточной Азии, на островах Индийского и Тихого океанов. В Европе об этом растении узнали в конце XIX века и назвали его «китайским вечнозеленым» потому что на протяжении многих веков аглаонема украшала сады Поднебесной. Дикие сорта с трудом приживались в европейских оранжереях, но год за годом неутомимые селекционеры представляли публике новые сорта, которые не только превосходили по красоте своих прародителей, но и радовали цветоводов своей неприхотливостью.

Настоящая популярность пришла к аглаонеме в 60-х годах XX века, когда знаменитый селекционер Нэт Дилон вывел популярный и до наших дней сорт Silver Queen. Затем один за другим появляются новые сорта с великолепными узорами на листьях. К концу прошлого века насчитывалось около 40 сортов аглаомен. Настоящий прорыв в селекции произошел в последние десятилетия. На основе вида Rotunda выведены так называемые азиатские или красные аглаонемы.

В отличие от других сортов, красные аглаонемы компактны и невысоки (30-40 см), а также требовательны к условиям содержания. Высота большинства сортов аглаонемы обычно не более 70 см. Стебель этого растения короткий, у молодых растений его почти не видно. Для того чтобы сформировать красивый куст из аглаонемы, её нужно стимулировать фитогормонами или сажать в один горшок несколько растений. Аглаонема растет медленно, в год вырастает 6-7 листьев. Старое растение вытягивается и теряет декоративность. Обычно верхушку такого растения обрезают, и из него выращивают молодое. При этом нужно помнить, что сок аглаонемы ядовит!

У одних сортов аглаонемы листья имеют продолговатую клиновидную форму, у других сортов они овальные. Листья имеют плотную структуру, есть сорта с кожистыми листьями. Аглаонема цветет невзрачными мелкими соцветиями, которые почти не заметны на фоне шикарных листьев. При благоприятных условиях из соцветий может вырасти ярко-красная или оранжевая бусина плода, который зреет около полугода в природе и 8-9 месяцев в домашних условиях. Поэтому цветение, а тем более плоды у этого растения большая редкость, поэтому выращивают его только из-за красивых листьев.

Теневыносливость

Главное достоинство содержания этого цветка – его теневыносливость. Аглаонема прекрасно себя чувствует вдали от окон с ярким солнечным светом. Особенно это касается сортов с чисто-зелеными листьями или сортов с не очень контрастным узором на листьях. Обычно такие растения скорее страдают от избытка света. Определить, не много ли света вашему растению, можно по углу отклонения его листьев. Норма – больше 45 градусов. Если угол отклонения листьев меньше, то освещенность слишком велика. «Красным» аглаонемам нужно больше света,

в тени листья будут зеленеть. Но все равно не стоит и эти растения ставить под прямые солнечные лучи.

Идеальным местом для аглаонем всех сортов и видов является подоконник окон, выходящих на север, где не бывает прямых солнечных лучей, но достаточно много рассеянного естественного света. Если все окна выходят на солнечную сторону, то растение нельзя ставить на подоконник ни в коем случае, прямые лучи света губительны для него! В таком случае подойдут полки или стеллажи в глубине комнаты.

Полив и влажность

Как любое тропическое растение, аглаонема любит влагу. В теплом помещении её нужно поливать отстоянной водой комнатной температуры каждый день. При недостатке полива ее листья поникают, и растение может погибнуть. Если часто приходится оставлять аглаонему без ухода на несколько дней, есть смысл перевести его на фитильный полив. Зимой, когда активность растения понижена, полив можно сократить до двух раз в неделю.

Для того, чтобы обеспечить аглаонему влажным воздухом, горшки с растением ставят в поддоны с керамзитом, который заливают водой. Периодически растение нужно обрызгивать теплой водой из пульверизатора.

Температура

Несмотря на то, что аглаонема происходит из теплых тропиков, современные гибриды хорошо переносят понижение температуры до 16 градусов. Но не стоит ждать бурного роста при таких условиях, ведь комфортная температура для этих растений 20-25 градусов. Для активного роста красных азиатских гибридов, а также для яркости листьев, этим сортам нужна температура от 25 до 30 градусов.

В холодном помещении обязательно нужно уменьшить полив аглаонем. Пониженные листья на фоне холода и увлажненности почвы, могут означать, что у растения начали загнивать корни, и его нужно срочно спасать. В таком случае аглаонему нужно переставить в теплое место и не поливать, пока не подсохнет верхний слой грунта. Если это не поможет, растение нужно вынуть из горшка, удалить гнилые корни и пересадить в свежий грунт с древесным углем.

Размножение

Аглаонему размножают делением куста, черенками и семенами. Самый простой и доступный способ – черенкование, который состоит он в том, что срезанный верхний побег ставят в воду до появления корешков и затем высаживают в грунт.

Грунт и подкормка

Как большинство комнатных растений родом из тропиков, аглаонему выращивают в легкой, воздухопроницаемой почвосмеси. Существует множество рецептов таких смесей, самый простой из них такой:

- 1 часть покупного питательного грунта (ни в коем случае не из огорода!),
- 2 части торфа верхового.

Чтобы растение было здоровым, его нужно периодически подкармливать удобрениями, содержащими азот.

Аглаонема – красивое и неприхотливое растение, которое украсит как ваш дом, так и офис! Из разных видов этих цветов можно собрать великолепную коллекцию, которая доставит вам радость и интересное занятие на много лет. От всей души желаем вам успехов в этом!

